

# Ближе к потребителю

С каждым годом в Орске увеличивается сеть магазинов, предприятий общественного питания, улучшается обслуживание населения. Сейчас торговыми организациями города ежедневно реализуется свыше 30 тонн молочных продуктов, имеются все возможности для полного удовлетворения потребностей трудящихся в картофеле.

Некоторые магазины, столовые заметно улучшили обслуживание потребителей, добились не плохих показателей в работе. На первое место в соревновании по итогам первого квартала вышли коллективы универмага, магазина № 29 никельпродснаба, столовой № 2 орса треста «Главнефтестроя». В этих коллективах имеется немало инициативных работников, чей опыт заслуживает всестороннего изучения и распространения.

Однако в целом торгующие организации города медленно перестраивают свою работу, не проявляют должной оперативности и заботы о лучшем удовлетворении запросов населения.

Наступил весенне-летний сезон. Он же многому обязывает работников торговли. Они призваны расширить сеть палаток, ларьков, павильонов, организовать лоточную торговлю, максимально приблизить товары первой необходимости к потребителю.

К сожалению, наши торгующие организации проявляют в этом деле неповоротливость и равнодушие. Плохо организована в городе торговля проходилительными напитками. В ресторане станции Орск, например, не найдешь стакана газированной воды. Здесь полностью перешли на продажу спиртных напитков. В то же время ресторан имеет свой цех газированных вод, который до сих пор не работает. Товарищ Феоктистов, видимо, выходит торговать водкой, поэтому интересы населения здесь попираются.

В те немногочисленные ларьки и павильоны, которые имеются в городе, проходилительные напитки завозятся с перебоями.

Большим спросом у населения пользуется мороженое, но его почти нет в городе.

— У нас, — говорит директор горизводства тов. Захаров, — не работает вагельный цех — неисправна проводка, нет на заводе и павильонах стаканчиков. Но разве нельзя исправить.

**ТРУЖЕНИКИ** индустриального Орска горячо поддерживают призыв Бюро Всемирного Совета Мира и Заявление Советского комитета защиты мира о запрещении испытания ядерного оружия и выражают свою волю к предотвращению атомной войны.

На предприятиях и стройках города проходят многочисленные митинги в поддержку кампаний за прекращение испытаний атомного и водородного оружия.

На заводе строительных машин собралось более 300 рабочих, инженерно-технических работников и служащих, чтобы сказать свое гневное слово протеста против тех, кто склоняется от достижения соглашения о прекращении испытания оружия массового уничтожения, и выразить свою волю отстоять священное дело мира.

Митинг открыл председатель завкома профсоюза тов. Голубев. После выступления директора завода тов. Хоро-

проводку и наладить изготовление мороженого? Нужно только приводить заботу.

Большинство магазинов не торгует томатным и фруктовыми соками. На улице Строителей, например, расположено два гастрономических магазина. В одном из них имеется томатный сок, но нет установки. В другом наоборот: есть установка — нет томатного сока. Между тем, как выяснилось из беседы с управляющим чкаловской конторы «Главбакалея» товарищем Скачко, орские магазины могут получать в достаточном количестве томатный сок, фруктовые и соевые соусы, зеленый горошек. Но беда в том, что торгующие организации не хотят их брать, хотя эти товары пользуются большим спросом у населения.

Особенно плохо работает торг № 1 — директор товарищ Шевенинов. Здесь всю зиму не торговали овощами, а совсем недавно выбросили на свалку 26 тонн сгнившей моркови. В торго уже вошло в систему списывать товары на большую сумму. На базе торга с 30 апреля по 17 мая лежало 8 тонн мяса, которое уже начало портиться.

— Почему вы не реализуете мясо? — спросили заведующего базой тов. Третьяка.

— Не берут магазины, — послал ответ.

Трудно поверить подобным доводам, но ясно одно — таких равнодушных к нуждам трудящихся работников, какими являются руководители торга № 1, нужно призвать к порядку.

Не вмешиваются активно в деятельность предприятий торговли и общественного питания партийные и профсоюзные организации. Они проходят мимо серьезных недостатков в торговле, не принимают своевременных мер к их устранению. В самом деле, почему партийная организация торга № 1 — секретарь тов. Тишкин — просмотрела тот факт, что на базе торга сидело большое количество овощей?

Такое положение не может быть терпимо.

Трудящиеся города активно включились в соревнование за достойную встречу 40-й годовщины Советской власти.

Долг работников торговли — резко перестроить свою работу, полнее удовлетворять нужды и запросы трудящихся, ближе стать к потребителю.

## Запретить испытания ядерного оружия!

### Голос орчан

дарственных деятелей США и Англии, уклоняющихся от достижения соглашения о запрещении испытания ядерного оружия. Некоторые военные и политические круги империалистических стран стараются вспыхнуть народам будто ядерная война неотвратима и парализовать таким путем их волю к борьбе за мир.

Этим лживым утверждением должен быть дан решительный отпор.

Атомная война может быть и должна быть предотвращена.

Испытания ядерного оружия должны быть немедленно прекращены — такова воля подавляющего большинства человечества.

Мы, трудящиеся завода строительных машин, выпускаем продукцию для мирных целей, для еще большего

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 40-й № 103

Воскресенье, 26 мая 1957 года

Цена 15 коп.

## 40-летию Великого Октября — достойную встречу!

### Трудовой подъем

Все шире развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу 40-й годовщины Великого Октября в коллективе кузнецко-прессового цеха Южуралмашзавода. Бригады цеха настойчиво борются за выполнение повышенных обязательств, за новый рост производительности труда.

Спорится работа в молотовом пролете цеха. На трехтонном молоте отлично работает бригада, которой руководит тов. Мазикин. В дни трудовой вахты этот коллектив ведет изготовление кованых роликов, а также дапф. Умело организуя труд, кузнецы систематически выполняют сменные задания на 200—250 процентов, трудаются без брака.

На однотонном молоте хорошо работает бригада тов. Баева. Сейчас этот коллектив занят на изготовлении машинных поковок. Работать приходится в трудных условиях, но норму бригада выполняет на 150 процентов.

В прессовом пролете отличается в работе бригада коммуниста Петра Умысова. Ей поручена заготовка фланцев. Коллектив подошел к выполнению этого задания с чувством ответственности. В эти дни бригада тов. Умысова постоянно превышает установленное задание в полтора-два раза.

С похвалой отзываются в цехе о работе бригады тов. Железнякова, которая обслуживает 800-тонный пресс. Члены бригады отличаются сплоченностью в работе, умением преодолевать трудности. Сейчас бригада тов. Железнякова изо дня в день вдвое превышает установленную норму выработки.



Высокопроизводительно трудаются в эти дни слесари-вагонники пункта технического осмотра тт. Кадаков и Лаврин. Быстрым и качественным ремонтом подвижного состава они способствуют ускорению перевозок народнохозяйственных грузов.

Фото Н. Ливанова.

### В горкоме КПСС и исполкоме горсовета

Бюро горкома КПСС и исполнительный комитет горсовета депутатов горсовета.

За лучшие показатели в работе предприятий розничной торговли присуждено переходящее Красное знамя коллективу магазина № 29 никельпродснаба, выполнившему план товарооборота на 105,1 процента.

Лучших показателей в соревновании предприятий общественного питания добился коллектив столовой № 2 орса треста «Главнефтестрой», выполнивший план товарооборота на 116,1 процента, план по выпуску собственной продукции — на 136 процентов.

Мир в этом благородном стремлении мы не единики. Нас поддерживает прогрессивное человечество всех стран.

Мир может и должен быть обеспечен. Народы могут и должны добиться, чтобы атомная энергия служила не целям истребления и разрушения, а мирным целям прогрессивного человечества.

— Мы знаем, какие страшные принесла народам мира вторая мировая война, — сказал в своем выступлении участник Отечественной войны старший машинист цеха тов. Троицкий. — Теперь империалисты Америки и Англии, потрясая атомными и водородными бомбами, вопреки воле народа стремятся ввергнуть человечество в пучину новой войны. Не бывать этому! Мы решительно поддерживаем позицию Советского правительства о немедленном прекращении испытаний ядерного оружия и будем до конца отстаивать дело мира.

Многолюдным был митинг во втором цехе завода имени Чкалова. Первым выступил член Городского комитета содействия Советскому комитету защиты мира, Герой Советского Союза тов. Сорокин. Затем слово взял оператор цеха тов. Суббота.

— Мы, советские люди, — сказал он, — отстаиваем дело

# Самое важное, самое главное

Состоявшийся на днях VIII пленум горкома КПСС обсудил доклад секретаря Ленинского райкома партии товарища Гетманского «О состоянии и мерах повышения производительности труда на предприятиях Ленинского района».

Промышленность района спровоцировала с выполнением плана 1956 года. Выполнено план и четырех месяцев текущего года: по выпуску валовой продукции — на 100,8 процента и по производительности труда — на 100,7 процента. Тем не менее многие партийные организации и хозяйственные руководители предприятий плохо занимаются внедрением новой техники и передовой технологии, вопросами механизации тяжелых и трудоемких работ, автоматизацией технологических процессов. Это является серьезным тормозом на пути роста производительности труда. В минувшем году в целом по району она была ниже плановой. Не выполняют установленных заданий по производительности труда никелькомбинат, завод синтезспирта, трест «Южуралтяжстрой».

Выполнение же плана по выпуску валовой продукции и ее рост на предприятиях района достигается главным образом за счет вовлечения дополнительной рабочей силы и систематического содержания ее сверх штата. Так, например, на заводе строительных машин — директор тов. Хорошанский — планом первого квартала текущего года предусматривалось увеличение выпуска продукции на 4 процента, соответственно увеличилось и число рабочих. На комбинате подобных предприятий треста «Южуралтяжстрой» при снижении плана производственного запланирован вост численности рабочих на 18 процентов.

Порочная практика содержания рабочей силы сверх плана также имеет место на заводах металлоконструкций и синтезспирта.

На некоторых предприятиях и особенно в строительных и монтажных упавших треста «Южуралтяжстрой» плохо поставлена организация труда, не готовятся рабочие места, простаивают механизмы и оборудование, многие рабочие не выполняют установленных норм выработки.

Не используется такой резерв роста производительности труда как изучение и распространение передового опыта. На никелькомбинате, например, за 4 месяца в школах передовых методов труда обучено только 15 рабочих, а на заводе синтезспирта обобщением и распространением передовых методов труда вообще не занимается.

Не проявляется должной заботы со стороны отдельных хозяйственных руководителей о создании нормальных производственных-бытовых условий рабочим, усиленна борьба за укрепление трудовой дисциплины.

Райком партии, как признал докладчик, слабо осущестляет контроль над хозяйственной деятельностью предприятий и строек, глубоко не вникает в их экономику.

Одним из важных условий роста производительности труда, — подчеркнул выступавший в прениях товарищ Орлов, — яв-

## С пленума ГК КПСС

ляется повышение трудовой дисциплины. Между тем в партийных организациях Ленинского района много говорят о необходимости улучшения воспитательной работы, но мало что делается в этом направлении. Отсутствие же должной массово-политической работы резко сказывается на трудовой дисциплине. За последнее время в районе, и, особенно на никелькомбинате, значительно увеличилось количество осужденных за мелкое хулиганство. Руководители предприятий не заботятся о быте и отдыхе трудящихся. В пос. Никель рабочие в свободное от работы время занимаются пьянкой, которая нередко сопровождается драками. Все это хорошо известно районному партии, но мер не принимается.

Управляющий отделением банка товарищ Старченко обратил внимание на то, что кредиты, предоставляемые по линии Госбанка на внедрение новой техники, автоматизацию и механизацию, предприятиями района не используются. Так, в прошлом году использованы ссуды только двумя предприятиями, а в текущем году они вообще не используются. Это является свидетельством того, что в районе ослаблено внимание к вопросам технического прогресса.

Член горкома КПСС товарищ Сигеев говорил о недоброценке массово-политической работы со стороны парткома никелькомбината. В одном из цехов комбината — паросиловом она вообще отсутствует, агитаторы не работают, нет наглядной агитации. В цехе много нарушителей трудовой дисциплины. Члены парткома не являются в цехах, не оказывают практической помощи партийным организациям и работникам Ленинского райкома партии.

Управляющий Промбанком товарищ Тищенко посвятил свое выступление хозяйственной деятельности треста «Южуралтяжстрой».

Основной причиной слабого роста производительности труда на стройке, — сказал он, — является плохая организация труда и слабая механизация. На участках работы ведется непроработанно, строительные площадки захламлены, не используются полностью имеющиеся механизмы. Не уделяется внимания и производственной базе, поэтому в тресте опущают недостатки даже в тех материалах, которые производятся на месте. На кирпичном заводе, например, на протяжении многих лет не могут закончить строительство бытовых помещений, не вводится в действие вентиляция. Недопустимо медленно строиться распилювочный цех и цех ячеистого бетона.

Работа промышленных предприятий, — сказал член горкома тов. Коротынский, — во многом зависит от работы транспорта. Тем не менее докладчик упустил работу станции Никель, а она имеет большие недостатки, плохо справляется с формированием поездов, задерживает подачу вагонов предприятиям, тем самым сдерживает их работу. На станции велико количество брака.

## Семинар редакторов стенгазет

Состоялся очередной семинар редакторов стенных газет. Здесь был прочитан доклад об оформлении стенгазет на предприятиях и в учреждениях.

Ленинский райком не разобрался в причинах плохой работы станции, не ставит перспективных вопросов ее роста.

Член горкома КПСС тов. Хорошанский остановился на вопросах совершенствования производства.

— На наш взгляд, — сказал он, — заслуживает внимания вопрос о сокращении или упразднении аппарата отдела технического контроля. На заводе строительных машин намечено наполовину сократить количество контролеров с тем, чтобы поднять роль мастеров и бригадиров.

Необходимо изучить вопрос о бесхозяйской системе, для этого полезно было бы послать группу специалистов на одно из предприятий Свердловска, где эта система уже применяется.

О работе треста «Южуралтяжстрой» говорил его управляющий товарищ Радостев. Коллективу строителей предстоит в этом году выполнить большой объем работ, дать трудящимся города 30 тысяч квадратных метров жилья — это в два раза больше прошлого года. За четыре месяца уже сдано в эксплуатацию 6500 квадратных метров, в мае-июне будет сдано 5 тысяч. Узким местом в работе коллектива являются отделочные работы, объем которых очень велик. Применение облицовочных плит, — сказал товарищ Радостев, — позволит нам значительно высвободить рабочую силу и сократить расход материалов.

Выступающий признал, что недостатки, отмеченные в докладе и выступлениях членов горкома, имеют место в работе треста, на их устранение направлено деятельность партийной организации и всего коллектива.

Главный инженер завода им. Чкалова тов. Кошурников говорил о серьезных недостатках в работе завода синтезспирта. На этом предприятии даже отсутствует план внедрения новой техники и автоматизации на 1957 год. Непомерно велики штаты инженерно-технических работников. Работники отдела технического контроля ведут ненужную систему учета технологических нарушений и тем самым подменяют руководителей цехов. На заводе большое количество мелких цехов, ликвидация которых благоприятно скажется на производительности труда.

Товарищ Кошурников обратил также внимание на недостатки в работе партийной организации завода, которая принимает много решений, но не организует их выполнение. Так, например, было принято неплохое решение об организации школ передового опыта, но их так и нет на заводе.

Кстати сказать, на пленуме горкома, обсудившем важнейший вопрос производственной деятельности, не выступил ни один из секретарей парторганизаций. Этот факт говорит, прежде всего о том, что руководители парторганизаций слабо вовлечены в экономику производства.

Выступивший в заключение первый секретарь горкома партии товарищ Нигарев сосредоточил внимание на неиспользованных резервах в деле повышения производительности труда, на тех задачах, которые стоят перед партийной организацией города.

По обсужденному вопросу пленум принял развернутое постановление.

## ЛАУРЕАТ ЛЕНИНСКОЙ ПРЕМИИ



Советская гельминтологическая наука за 40 лет со дня основания получила широкое развитие и признание.

Достижения ее, с успехом применявшиеся в сельскохозяйственной практике, во многом способствуют повышению продуктивности животноводства.

В настоящее время большая научно-исследовательская работа в этой области ведется в большинстве медицинских, ветеринарных и сельскохозяйственных институтов и высших учебных заведений, в том числе в институте малярии, медицинской паразитологии и гельминтологии, гельминтологической лаборатории Академии наук СССР, Всесоюзном институте гельминтологии имени К. И. Скрыбина, Московском технологическом институте мясной и молочной промышленности и многих других.

Под руководством академика К. И. Скрыбина, создавшего школу советских гельминтологов, коллектив его учеников разработал и внедрил в практику ряд принципиально новых методов борьбы с гельминтозами человека, животных и растений.

За научный труд «Трематоды животных и человека», опубликованный в 12 томах в 1947—1956 годах, академику К. И. Скрыбину присуждена Ленинская премия. Этот труд имеет не только теоретическое значение, он помогает практическим работникам — врачам, ветеринарам — вести большую оздоровительную работу, борясь против попадающих в организм человека и животных и размножающихся в нем паразитов, вызывающих тяжелые заболевания.

На снимке: академик К. И. Скрыбин в лаборатории.

Фото Э. Езерихина

## Торжественный сбор

О том, что будет принимать в пионерской организации знали давно. Вожатая не раз приглашала их в пионерскую комнату, рассказывала об истории организации юных ленинцев, о красном галстуке, о Павлике Морозове и других героях-пионерах.

...Восемнадцатое мая 1957 года. 35 лет назад образовалась пионерская организация, носившая имя Владимира Ильича Ленина. Учащиеся выстроились на линейку. Пионеры поздравил директор школы П. М. Воронов. Он сообщил, что сбор дружины назначен у памятника Ильичу.

И вот дружина выстроена. Звучит команда Алевтины Назаровой:

— Председателям совета отряда приготовиться к сдаче рапорта!

Один за другим рапортуют Саша Алексеев, Алла Супер, Лида Белозерова... В свою очередь старшая пионервожатая рапортует гостье ребят — Наталье Андреевне Ганькиной, вступившей в пионеры еще в 1932 году. Н. А. Ганькина поздравляет с 35-летием организации.

— Внести пионерское знамя дружину! — раздается команда.

Дружина замерла. Звучит пионерский гимн, ему вторят барабаны знамя дружины вносят Алевтину Лыску со своими «ассистентами» Наташей Искрой и Вовой Рымасовым.

Старшие пионеры помогают выстроиться второклассникам.

И вот они стоят перед Ильичем, фигура которого устремлена вперед.

— Я, юный пионер Советского Союза... — разносится по площади.

Четко и искренне звучит торжественное обещание.

Комсомольцы Костарева, Шукина, Назарец, пионеры Дементьева, Кутузова, Медведков и другие завязывают галстуки новичкам, а со всех сторон им дают и дарят подарки.

Пионеры направляются к памятнику В. И. Ленина, бережно кладут к его подножию венок.

Разве забудется такой день?

Никогда!

Дружной пионерской семьей уселись ребята на лужайке, спели пионерские песни, повеселились. Далеко были слышны их звонкие голоса.

Ф. Бернштейн, секретарь парторганизации школы № 3.

## Зеленые насаждения надо беречь

Зеленых насаждений в городе становится больше, но уход за ними не организован. По этой причине сохнут много деревьев в парках поселков ТЭЦ и никелькомбината, у домов культуры пос. Никель и треста «Южуралтяжстрой». Стала хиреть ясеневая аллея по проспекту имени Сталина.

В запущенном состоянии находится зеленый массив на Елшанке. Сотни тысяч рублей израсходованы на его создание, а парка нет и поне.

А. Петров.

# Лучше удовлетворять спрос потребителя!

Пожалуйста,  
стаканчик воды...

На проспекте имени Сталина, напротив пятиэтажки, подрядчик выстроил несколько киосков. Возле одного из них группа школьников.

Вихрастый мальчишка, с ранцем за спиной, умоляющим голосом говорит:

— Тетенька, дайте стаканчик воды...

Буфетчица в халате сомнительной чистоты решительным тоном отвечает:

— Идите, ребята, не мешайте. Я сказала, что стаканов нет...

Подошедшему мужчине буфетчица вручила бутылку с минеральной водой. Тот, предварительно обтерев ее горлышко платком, начал пить прямо из бутылки.

А мальчики стояли и с завистью поглядывали на взрослого. Что можно прочесть в детских взглядах? Ничего, кроме обиды.

Обижаться на плохую торговлю прохладительными напитками в городе приходится не зря. Несмотря на то, что уже давно установилась жаркая погода, что вопрос спрос на эти напитки, купить стакан воды, бывает порою очень трудно.

Торгующие организации города плохо подготовились к летней торговле прохладительными напитками. В отдельных районах города, например, в поселках мясокомбината, в железнодорожном эти напитки вообще не продаются. Райорс, ресторан станции Орск никельпродснаб, торг № 2 не полностью подготовили имеющиеся киоски и палатки для продажи вод. В ряде случаев ремонт киосков и палаток проведен некачественно, на них нет вывесок, табличек с распорядком работы, они открываются нерегулярно, от случая к случаю.

В большинстве ларьков и киосков нет шприцев для мытья стаканов, нет умыльников, полотенец, мыла. Особенно неудовлетворительно организован продажа прохладительных напитков в торге № 1. Этот торг обслуживает наиболее густонаселенные районы города — поселок машиностроителей и прилегающие к нему улицы. Три ларька из магазина № 24 до сих пор не отремонтированы. К киоскам, расположенным по улицам Ставровского и Краматорской, не подведен водопровод. Здесь моют стаканы по-прежнему в ведрах.

Следовало заблаговременно обучить кадры продавцов, провести с ними курсовые занятия, рассказать о санитарных правилах торговли прохладительными напитками, о правилах их продажи, дозировки. Но начальник отдела кадров торга тов. Тибиков не позабылся об этом. Неудивительно, что здесь вода продаётся в тех же киосках, в которых продаются консервы, папиросы, мыло, водка и другие товары.

С такими же фактами можно встретиться и в орске треста «Главнефтстрой».

Одним из ларьков по продаже воде здесь заведует продавец тов. Глухова. Она вообще не знает, что такое дозировка. В каждый стакан наливает по 13—14 граммов сиропа вместо 20 граммов, по 150 граммов воды вместо 200.

Пищевые предприятия города в основном подготовлены к выпуску прохладительных напитков. Только ресторан станции Орск (директор тов. Феоктистов) до сих пор не приступил к пуску цеха по производству газированных вод.

Однако выпуск напитков наливается медленно. В частности, горицекомбинат (директор тов. Лушников) до сих пор недодает населению города большое количество кваса, хотя только в мае он обязан поставить в торговую сеть не меньше 400 гекталитров. Несмотря на специальное решение горсовета, руководство комбината до сих пор не организовало централизованный завод воды по торговым точкам.

Нельзя умолчать о торговле ягодными и томатными соками. Спрос на эти соки большой, но как они продаются? В гастрономе № 6 (директор тов. Анищенко) есть установки для торговли соками, но соков нет. Только на днях магазин послал на них заявку в областную контору. В магазине № 13 орса треста «Южуралтяжстрой», который расположен на той же улице Строителей, — обратите внимание! — есть соки, но нет установки для их продажи. В магазине № 21 орса треста ГНЭС в стаканы вместо 200 граммов сочек наливают только 185 граммов.

## Заглянем в меню...

Просторный зал столовой № 7 никельпродснаба переполнен. Возле буфетной стойки — любители пива. Продажу его можно было бы производить в другом месте, но руководители столовой сочли, видимо, это невыгодным для себя. Чем кормят сегодня здесь труящихся? В меню большой перечень блюд, но среди них нет ни одного блюда, спрос на которые велик в это время года. Нет ни окрошки, ни щей со щавелем, ни салатов и т. д.

Может быть столовая № 7 — исключение? К сожалению, нет.

В горторготделе рассказывают, что такие блюда в орских столовых в настоящее время являются редкостью. Только в столовой № 2 орса треста «Главнефтстрой» и в столовой № 15 никельпродснаба были попытки готовить окрошку. Эта окрошка пришла «не по карману» потребителям — в одной столовой порцию продавали по 2 рубля 65 копеек, в другой еще дороже — по 3 рубля.

Разве у нас в городе не выращивают зеленого лука, редиски, разве нет у нас щавеля? Есть все, но только на базаре. Руководители городских подсобных хозяйств, снабжающие торговую сеть зеленым луком в зимнее время, теперь прекратили его выращивать — не выгодно. Есть возможность выращивать и другую раннюю зелень и салаты, но руководители хозяйств относятся к этому делу так — не стоит овчинки выделки, возни много, а прибыли нет. В свое время были установлены для хозяйств плановые задания по выращиванию ранней зелени и овощей, но упрямство «коммерсантов» из подкабин взяло верх над этой инициативой.

А между тем, положение дел в сеть общественного питания явно не благополучное. Всё хотели бы столовую

№ 15. На днях ее заведующий Кандий явился на работу с большим опозданием. Работницы столовой вплоть до его прихода не могли извлечь из кладовой свою спецодежду и обслуживали трудающихся в повседневной одежде. В этой столовой кормят трудающихся капустой засолки 1955 года, некачественной картошкой. А какой беспорядок в имеющейся при столовой кладовой! Порченая селедка и подмоченная соль лежат здесь рядом с джемом и сардинарами!

## Обмеры и обвесы

Недавно с одним из внештатных инспекторов государственной торговой инспекции по Станиловскому району произошел довольно примечательный случай. Заглянул он в магазин № 1 орса треста «Южуралтяжстрой», что на площади Строителей, и обнаружил, что продавец отпускает селедку с нарушением общепринятых правил торговли: на тарелку весом с сельдью кладут бумагу, а на тарелку с гирами — нет. А каждая булочка весит не меньше 15 граммов.

Попробовал было инспектор урезонить продавца, но тот, спокойно заметил:

— Вы не из нашего района. Так что не мешайте мне продолжать дело...

Не будем рассказывать о том, как поступил после этого инспектор, но скажем, что за привлаками магазинов города немало еще нечестных работников, которые, пользуясь бесконтрольностью со стороны директоров и заведующих магазинами, со стороны общественности, подчас обмеривают и обвещивают трудающихся.

Можно подтвердить это примерами. Совсем недавно в магазине № 7 никельпродснаба заведующий отделом тов. Рудик отписал для продажи мясо по 17 рублей 50 копеек и по 20 рублей 50 копеек за килограмм вместо 8 рублей.

Заглянем в перронный ларек орса узла. Внимание пассажиров — наиболее частых посетителей этого ларька — продолжительное время предлагались мясные консервы с четкой этикеткой — высший сорт. Правда, на той же этикетке стоял еще один еда приметный штамп — I сорт, но будут ли люди в дороге обращать внимание на этикетки? Продавец Кузовкина, учитывая это обстоятельство, спокойно перекладывала в свой карман разницу в ценах между высшим и первым сортами. А разница не маленькая — 1 рубль 70 копеек на каждой банке.

В столовой № 7 никельпродснаба, которой заведует тов. Денисова, потребителям предлагают котлеты весом по 70 граммов вместо положенных по норме 100 граммов. В магазине № 6 «Гастроном» в каждом весе вершили покупателям недовешивания по 20 граммов.

Примеров, кажется, достаточно. Какой же должен быть вывод?

Пусть скажут об этом руководители городского торгового отдела и торга.

## Вместо молока — простокваша

Сейчас в город ежедневно поступает более 25 тонн молока. Как поставлена торговля этим ходовым продуктом, как удовлетворяется спрос на него покупателей? Проблема этого вопроса занилась наша бригада. Первым посетили мы специализированный магазин «Молоко» первого торга (проспект им. Ленина). Здесь созданы все условия для культурной торговли молоком и молочными продуктами. В помещении установлен холодильный шкаф. Но масло и другие жиры продаются размягченными.

— В чем дело? — спрашиваем продавца.

— А мы на день холодильник отключаем. Много энергии берет. Молоком здесь торгуют 1—2 часа в день. Так мало его сюда завозят. Редко появляется сметана.

Побывали мы и в нескольких буфетах, что работают при школах и общежитиях. В общежитиях



— Давно я не пил газированной воды, — сетует директор ресторана станции Орск тов. Феоктистов.

— Как давно?

— С тех пор, как стал директором вашего ресторана...

№ 11 молодых строителей треста «Южуралтяжстрой» (ул. Станиловского) проживает до двухсот молодых работниц. А в буфете привозят в день 38 литров молока. В буфете школы № 30, который работает от столовой № 9 первого торга, молоко появляется исклучительно редко. С перебоями тургуют молоком и в гастрономе № 4.

В магазине № 5 первого торга (2-й участок) молоко в продаже бывает почти ежедневно, но зачастую несвежее, хозяйки справедливо возмущаются этим.

А в магазине № 8, пока доставили сюда, да организовали торговлю, молоко превратилось в простоквашу. И вопреки категорическому запрещению саннадзора, это «модок» продавали.

В порче молока повинны в основном работники торгующих организаций. С гордизавода оно отпускается свежим, охлажденным до нужной для транспортировки температуры. Но правила перевозки молока нарушаются. Никельпродснаб, например, имеет рефрижератор, а молоко возят в грузовых машинах, бидоны не закрываются. Так возят молоко и орск треста «Главнефтстрой», переносимые на узлах пакетами, а в гастрономе на площади Строителей, где очень разнообразен выбор конфет, люди уходили, не сделав покупок из-за отсутствия бумаги.

## „Поеду в город кое-что купить...“

Труженики Орского отделения дорожного призыва обслуживаются крупной торговой организацией — орск железнодорожниками. На узле линейных пунктов имеется широкая сеть магазинов и ларьков, снабжение трудающихся осуществляется также с помощью вагонов-лавок. Налицо все возможности для успешной работы, однако они не используются. В организациях торговли на узле имеется много недостатков.

Не так давно в поселке железнодорожников были оборудованы продовольственный и промтоварный магазины. У работников орска была мысль о том, чтобы сделать эти магазины, так сказать, образцовыми.

Однако сейчас они производят неважное впечатление. В продовольственном магазине вход постоянно загроможден тарными ящиками и здесь не так-то просто разойтись покупателям, идущим из магазина в магазин. Цементированный пол в магазине очень выбит и в выбоинах собирается пыль, грязь. Нет, нельзя назвать эти магазины орск образовыми!..

— Поеду в город кое-что купить, — эту фразу можно нередко услышать от женщин в поселках железнодорожников.

Поездка с хозяйственной сумкой за четыре—пять километров — не праздное развлечение, а печальная необходимость. Дело в том, что в магазинах узла нередко нельзя приобрести предметы первой необходимости, те продукты, которые нужны каждый день.

Рейдовая бригада газеты «Орский рабочий»: К. ГРЕБЕННИКОВ — общественный контролер, А. РУМИНСКИЙ — повар санатория города, В. КАСИМОВСКИЙ — гостиничный директор, С. ШУБИН, А. СЕРГЕЕВА, Н. ЛИВАНОВ.

## «ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»

26 мая 1957 года

3 стр.



Что это? Где это? — На эти вопросы попросим ответить директора магазина № 34 первого



В средней школе № 1 имени А. С. Макаренко работают различные кружки — физический, химический, музыкальный, математический, юннатов, юных художников и другие.

На снимке: кружок юных художников на этюдах.

Фото Б. Тихомирова.

## На областной фестиваль

Во время городского фестиваля молодежи состоялся отбор лучших коллективов исполнителей для участия в областном фестивале, который будет проведен в городе Чкалове. Председатель жюри городского фестиваля тов. Маринин рассказывает:

— Лучшей признана самодеятельность Сталинского района, второе место завоевали кружковцы Ленинского района, третье — Ворошиловского.

Для участия в областном фестивале выедут коллективы и исполнители, добившиеся хороших результатов творческой работы.

Свое искусство на фестивале в Чкалове покажут эстрадный оркестр Дома культуры нефтяников и струнный оркестр медицинского училища. Понятно, что в их репертуаре есть произведения, написанные местными композиторами — участниками оркестров. В областном центре прозвучат песни Ю. Эйриха и Б. Шульцева.

Получил призание танцевальный коллектив клуба «Авангард». В Чкалове он выступит с украинским танцем и русским переплясом, а участники ансамбля Султанов и Смирнов, кроме того, с татарским танцем.

Клуб строителей будет представлен на областном фестивале группой партерных акробатов в составе Загребского, Макарова, Блинова и Матвиенко. Отмечены жонглеры Дома культуры металлургов.

### РАЙОННЫЕ СОБРАНИЯ УЧИТЕЛЕЙ

В начале июня в Орске будут проходить районные собрания учителей. В повестке дня собраний — обсуждение вопроса о выполнении указаний XX съезда КПСС о ликвидации отрыва обучения от жизни. Участники собраний изберут делегатов на областной съезд учителей.

## В экономической школе

В городской экономической школе проведен первый экзамен — по экономической географии СССР и зарубежных стран. Его сдали все слушатели. Слушателям школы предстоит также сдать экзамен по политической экономии капитализма.

Продолжаются экзамены на всех курсах вечернего университета марксизма-ленинизма. Они продлятся до 8 июня.

### Культбригады возвращались

Шесть культбригад выделили для обслуживания колхозников и рабочих совхозов дома культуры и клубы нашего города. Бригады выезжают в Адамовский, Кваркенский, Ново-Орский, Домбаровский и Халиловский районы, где дали много концертов на полевых станах.

Сейчас бригады возвращались в Орск. Они привезли с собой теплые отзывы о проделанной работе.

### ЮНЫЙ ФУТБОЛИСТ



ПЕРВЫЙ «ГОЛ»

## САДОВОД-ЛЮБИТЕЛЬ

Почти десять лет занимается садоводством на своем приусадебном участке садовод-любитель Павел Филиппович Семенов. Несмотря на наши довольно суровые климатические условия, он добился того, что в его небольшом саду произрастают персик и маньчжурский орех, мичуринская черноплодная рябина, виноград, слива и другие.

Много труда приходится вкладывать Павлу Филипповичу в уход за своим садом. Но труд этот хорошо оправдывает себя.

Май — пора цветения фруктовых деревьев. Сад Павла Филипповича одет молочно-белым покрывалом. Ни на один день Семенов не прерывает работы в своем саду.

А. Бондаренко.

## МЕТАЛЛУРГИ ОТДЫХАЮТ

В любое время года во многих здравницах страны среди отдыхающих можно встретить орловских никельщиков. Ежемесячно на комбинате «Южуралникель» 25—30 членов профсоюза получают путевки на южные курорты или в дом отдыха. Ниже приведены некоторые из них.

Много внимания и заботы уделяет коллектив комбината «Южуралникель» летнему отдыху детей. Пройдет немного времени, и Айдырлинский дом отдыха откроется в новом здании.

Большой популярностью пользуются у тружеников комбината туристские путевки. Большая группа никельщиков решила нынешним летом принять участие в туристических поездках в Москву, Ленинград, на Карпаты и Рижское взморье.

Сотни металлургов отдыхают ежегодно в Айдырлинском сосновом бору. Дом отдыха, построенный здесь два

### ДВЕ ПРЕМЬЕРЫ

Коллектив городского театра драмы имени А. С. Пушкина сейчас работает над постановкой двух пьес: «Успех» Виктора Лаврентьева и «Наследники Рабурдена» Эмиля Золя. Премьеры состоятся в первых числах июня.

Это последние постановки нынешнего сезона. В середине июня театр двумя группами

выедет в близлежащие районы Чкаловской области, где в течение месяца будет обслуживать тружеников целинных и залежных земель. Предполагается также гастрольная поездка коллектива театра в Медногорск.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

### К СВЕДЕНИЮ АБОНЕНТОВ ГОРЭЛЕКТРОСЕТИ

Электросчетчики, находившиеся в воде во время наводнения, подлежат проверке, прочистке и сушке в электролаборатории.

Горэлектросеть принимает электросчетчики для ремонта и проверки оплатой по государственной расценке.

Прием счетчиков производится ежедневно: в Ворошиловском районе — центральная подстанция по ул. Куйбышева (против магазина № 5) с 2 до 18 часов; в Стальнском и Ленинском районах — управление горэлектросети по улице Станиславского, 46 (около рынка, остановка у стадиона «Авангард») с 10 до 12 часов дня.

Горэлектросеть.

### Подсобному хозяйству второго торга ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную и сезонную работу мотористы на полевые работы и рабочие. Оплата труда сделано-прогрессивная. Принятые обеспечиваются поливными огородами.

Обращаться по адресу: г. Орск, ул. Ульянова, 17 (Форштадт).

### Подсобному хозяйству второго торга ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную и сезонную работу мотористы на полевые работы и рабочие. Оплата труда сделано-прогрессивная. Принятые обеспечиваются поливными огородами.

Обращаться по адресу: г. Орск, ул. Ульянова, 17 (Форштадт).

### Капустин Павел Николаевич,

проживающий в Орске, поселок ТЭЦ, улица Рижская, 14.

Дело подлежит рассмотрению народном суде второго участка Стальнского района гор Орска.

Адрес РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 3-68.

промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, издающий — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 3596

Тираж 9100

Тарному комбинату ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу электросварщики, слесари по ремонту оборудования, токари, столяры, разнорабочие.

Обращаться по адресу: пос. завод имени Чкалова, отдел кадров тарного комбината.

Адрес РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 3-68.

промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, издающий — 2-66, бухгалтерия — 0-51.